

**ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ОРГАН ФЕДЕРАЛЬНОЙ СЛУЖБЫ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ СТАТИСТИКИ ПО РЕСПУБЛИКЕ КРЫМ
(КРЫМСТАТ)**



ПРЕСС-ВЫПУСК

**С 1 по 31 октября 2015 года в Республике Крым проводится Федеральное
статистическое наблюдение - микроперепись населения**

На территории Республики Крым проходит подготовка к федеральному статистическому наблюдению «Социально-демографическое обследование (микроперепись населения) 2015 года. Организация и контроль проведения микропереписи населения в Республике Крым возложены на территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Республике Крым (Крымстат).

Микроперепись населения пройдет в рамках подготовки к Всероссийской переписи населения 2020 года на всей территории России с 1 по 31 октября 2015 года на выборочной основе. Опрос в Республике Крым планирует охватить 35 счетных участков с населением, проживающем в частных домохозяйствах. К работе по проведению микропереписи населения на территории Республики Крым будет привлечено более 40 сотрудников.

Для сбора данных во время опроса населения во всех муниципальных образованиях Республики Крым будут привлекаться временные работники: переписчики и инструкторы. С временными работниками будут заключаться гражданско-правовые договоры, и по завершению выполнения работы, выплачиваться денежное вознаграждение. Опрос будет проводиться переписными работниками (переписчиками) с использованием планшетных компьютеров, которые в свою очередь будут оснащены GPS-приемниками, осуществляющими контроль над передвижениями переписчика. В октябре 2015 года обученные переписчики осуществят сбор сведений о населении. Работу переписчика будут курировать специально обученные инструктора. В обязанности инструктора будет входить обеспечение проведения микропереписи и опроса домохозяйств и населения, координация и контроль над работой переписчика, проверка правильности заполнения переписных документов, а также обеспечение сохранности полученной информации и неразглашение конфиденциальной информации, полученной в ходе опроса населения.

В программу микропереписи населения, помимо традиционных вопросов о поле, возрасте, состоянии в браке, уровне образования, составе домохозяйства, источниках средств к существованию, экономической активности, продолжительности проживания, национальной принадлежности, гражданства и владения языками, включены вопросы о репродуктивных планах населения и условиях, при которых эти планы могут быть реализованы, наличии заболеваний, ограничивающих жизнедеятельность людей и потребности в помощи для их ежедневной деятельности, установлении группы инвалидности.

В отличие от вопросов при сплошной переписи населения в опросный лист микропереписи включены вопросы истории получения российского гражданства, фактического и юридического места жительства, владения и использования языков в повседневной жизни населения.

Будет также получена информация о длительно отсутствующих членах домохозяйств, причинах и периоде отсутствия, их социально-демографических характеристиках, родственных и семейных отношениях с другими членами домохозяйства.

Микропереписи в России проводились в 1985 и 1994 годах. Практика проведения в межпереписной период выборочных обследований домохозяйств для сбора текущей подробной информации по социально-демографическим вопросам характерна для многих стран мира и соответствует рекомендациям ООН.

При использовании материала ссылка на Крымстат обязательна.